

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лушиной Олеси Викторовны «Отдаленные результаты лечения пациентов с лекарственно-устойчивым туберкулезом органов дыхания», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.26 – фтизиатрия.

Актуальность темы: Туберкулез по-прежнему является одним из самых распространенных и опасных заболеваний в мире, не смотря на уровень развития современной медицины. Отмечаемос снижение заболеваемости туберкулезом, сопровождается увеличение числа больных с лекарственной устойчивостью МБТ в Российской Федерации. При этом, эффективность лечения туберкулеза с множественной и широкой лекарственной устойчивостью представляет определенные трудности. В настоящее время публикации по эффективности терапии туберкулеза, в т. ч. лекарственно-устойчивых форм, представлены, в основном, ближайшими результатами, однако публикаций по отдаленным результатам лечения и рискам возникновения рецидивов у больных с туберкулезом органов дыхания с МЛУ и ШЛУ МБТ недостаточно.

Диссертационное исследование Лушиной О.В. посвящено улучшению эффективности лечения туберкулеза с МЛУ и ШЛУ МБТ путем разработки прогностических критериев развития рецидивов и алгоритма с целью их предупреждения.

Научная новизна: Диссертантом впервые представлены данные по повышению эффективности ближайших и отдаленных результатов лечения туберкулеза органов дыхания с множественной и широкой лекарственной устойчивостью микобактерий у пациентов, получающих тиюреидоиминометилпиридиния перхлорат, бедаквилин, липезолид, по сравнению с химиотерапией без включения данных препаратов. Впервые доказано, что рецидивы туберкулеза достоверно реже возникали у пациентов, получавших препараты нового поколения и хирургические методы лечения. Впервые установлены факторы риска возникновения рецидивов туберкулеза.

Теоретическая и практическая значимость работы: обусловлена научно обоснованными методическими подходами к изучению эффективности впервые выявленного туберкулеза с МЛУ и ШЛУ МБТ в зависимости от применения препаратов нового поколения и оперативного лечения. Практическая значимость работы заключается в доказанных прогностических критериях, которые способствуют развитию рецидива. Предложенный автором алгоритм, позволит улучшить результаты лечения туберкулеза с МЛУ и ШЛУ МБТ.



Достоверность результатов: Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством обследованных пациентов, адекватными методами исследования, использованием современных методов обработки информации и статистического анализа.

Выводы диссертации и практические рекомендации изложенные в автореферате логично вытекают из характера научных и клинических результатов исследования.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 13 научных работ, из них 5 в журналах, рекомендуемых ВАК. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Научная значимость приведенных в автореферате данных позволяет считать, что диссертационное исследование Лушиной Олеси Викторовны на тему «Отдаленные результаты лечения пациентов с лекарственно-устойчивым туберкулезом органов дыхания», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.26. Фтизиатрия, представляет собой законченную научно-квалификационную работу, содержащую новое решение важной задачи повышение эффективности лечения туберкулеза органов дыхания с множественной и широкой лекарственной устойчивостью возбудителя путем разработки прогностических критериев развития рецидивов и научно-обоснованного алгоритма их предупреждения, что имеет важное научное и практическое значение для фтизиатрии. Диссертационное исследование по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, обоснованности основных положений и выводов отвечает критериям, изложенным в пункте 9 и 10 раздела II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г. (редакция Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.26. Фтизиатрия.

Заведующий кафедрой Фтизиатрии ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России

д.м.н., профессор

Новоселов П.Н.

01.09.2022

Подпись Зав. кафедрой Фтизиатрии д.м.н., проф. Новоселова П.Н.

заверяю

Адрес: 454048, г. Челябинск, ул. Воровского, 64.

Телефон: 8 (351) 260-89-37

Адрес электронной почты: novoselovpavel@mail.ru

